

江苏经济体制改革成效显著

进出口总额十年连跨两个万亿台阶

向改革要动力，以开放促发展。十年来，江苏经济体制改革成效显著，进出口总额十年连跨2个万亿台阶，先进制造业集群占规上工业比重达70%……6月13日上午，江苏省人民政府新闻办公室举行“奋进新征程 建功新时代”系列主题新闻发布会——改革开放专场。江苏省发展改革委、省商务厅、省工业和信息化厅、省国资委与苏州市、连云港市有关负责领导出席新闻发布会，并回答记者提问。

现代快报+记者 熊平平 卢河燕

江苏作为东部沿海发达省份和长三角地区重要省份，肩负着为全国发展探路的重要任务。省发展改革委副主任李荣锦表示，近十年来，江苏在推进经济体制改革过程中，更多用改革的办法推动高质量发展，扎实推进宏观经济治理、市场主体、市场体系、民生领域、绿色转型等重点领域和关键环节改革，深化市场化改革，扩大高水平开放，不断激发市场主体活力创造力，在经济体制改革各领域取得了积极成效，为构建新发展格局、推动江苏经

济社会高质量发展作出了重要贡献。

积极推进要素市场化配置改革。出台《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的实施意见》。农村宅基地制度改革和集体经营性建设用地入市试点深入开展。全省科创板上市公司截至目前82家，在全国占比近五分之一，数量排名第一；苏南国家自主创新示范区成为全国首个以城市群为基本单元的国家自主创新示范区。全省数字经济规模超过4万亿元。电力市场化改革

取得显著成效。

围绕稳市场主体、应对疫情冲击，江苏及时出台“苏政50条”“苏政30条”“苏政40条”“苏政办22条”等助企纾困政策，从加大税费减免、信贷支持等方面推出一揽子惠企举措。今年1月至5月，减免失业保险、工伤保险保费共惠及企业约163万户，发放失业保险稳岗资金惠及企业42.55万户。

国企改革三年行动临近收官，截至今年4月底，江苏138项改革任务总体完成率95.6%，走在全国前列。积极稳妥开展国企混合所有制改革试点，15家试点企业累计引进战略投资超过400亿元。截至2021年底，全省民营经济增加值达到6.7万亿元，占GDP比重的57.3%。“2021中国民营企业500强”江苏上榜企业数92家，位居全国第二。

营商环境评价标杆城市居全国第一方阵。“不见面审批”已成为江苏一张亮丽名片。在全国率先出台省级基层基本公共服务功能配置标准，全省基层功能配置标准实现度

达90%以上。致力于系统谋划、整体解决“一老一小”突出问题。第三方评估的群众基本公共服务满意度从2016年的74.6分提高到86.05分。

绿色转型步伐明显加快。江苏出台推动高质量发展做好碳达峰碳中和工作的实施意见，重点在能源、工业、交通运输、城乡建设等6个领域和科技、能源保障、减污降碳协同增效等13个关键环节推进实施。2021年江苏全体居民人均可支配收入达到47498元，比全国平均水平高出35.2%。

开放发展底色更加鲜明。省商务厅副厅长姜昕指出，2012年至2021年，江苏对外贸易实现量质齐升，进出口总额从34598.2亿元发展到52130.6亿元，连续跨越4万亿、5万亿两个台阶，稳居全国第二位，2021年进出口规模占全国比重为13.3%。有进出口实绩的企业超8.1万家，较2012年增加3.6万家。

省工信厅副厅长李锋指出，江苏先进制造业规模不断壮大，下一步力争用3年时间，推动全省5万多

家规模以上工业企业“智改数转”全覆盖，率先建成全国制造业高质量发展示范区。

改革红利转化为城市发展新动能。苏州市委常委、常务副市长顾海东介绍，苏州在关键领域改革取得重要突破。创新主体不断壮大，有效高企、科技型中小企业分别达到11165家、17942家，均居全省第一；“智改数转”经验做法在全省复制推广；全球“灯塔工厂”累计达5家、占全国的1/6。苏州要坚持向改革要动力，以开放促发展，努力当好全省经济社会发展的“压舱石”。

连云港市委常委、常务副市长杨新忠表示，中欧班列是共建“一带一路”的重要内容。截至目前，连云港中欧班列开行已突破4500列，累计完成运量39.9万标箱，其中过境运量全国领先。港口航线总数达到83条，串接起13条海铁联运通道及苏鲁豫皖内河港口。2021年完成货物吞吐量2.8亿吨、集装箱运量504万标箱。入选“十四五”首批国家物流枢纽。

江苏12个部门联合制定三年行动方案，提升居家社区养老服务能力

家庭适老化改造不少于10万户

完成10万户家庭适老化改造，每个城市街道配建1家1000m²的综合性养老服务中心……6月13日，现代快报记者了解到，江苏省民政厅等12个部门近日联合出台《江苏省居家社区养老服务能力提升三年行动工作方案（2022—2024）》（以下简称《方案》），提出一揽子政策举措，持续推动居家社区养老服务提质增效，努力让老年人享有“身边、家边、周边”的居家社区养老服务。

现代快报+记者 徐苏宁



《方案》明确，到2024年全省居家社区养老服务设施进一步完善，服务覆盖面进一步拓展，服务专业化水平显著提升，全省居家社区养老服务的制度、市场、标准、监管四大体系基本形成，居家社区养老服务发展水平走在全国前列，全省老年人的获得感、幸福感不断增强。

根据《方案》，江苏将支持家庭承担养老服务功能，推广“原居享老”服务模式，为有需求的居家老年人提供日常探访、生活照料、助餐助洁、辅助出行、紧急救援等居家上门服务，到2024年全省接受居家上门服务的老年人占老年人口总数比例不低于18%。大力发展战略养老服务床位，为有需求的居家高龄、失能（失智）、残疾老年人提供长期照护、康复护理、陪诊转介等服务。深入推进家庭适老化改造，逐步将政府购买家庭适老化改造服务范围扩大至计划生育特殊家庭以及已纳入政府购买养老服务居家老年人中的高龄、空巢独居、失能、半失能、重度残疾老年人家庭，到2024年底前完成政府支持的家庭适老化改造不少于10万户。

《方案》要求进一步健全社区养老服务网络，将加强城市街道养老服务建设，2023年底前每个城市街道配建1家建筑面积不少于1000 m²的综合性养老服务中心，在街道辖区内形成“一刻钟养老服务圈”；加强社区养老服务设施建设，2024年底前每个城乡社区应配建1家社区养老服务站，重点加强以照护为主业、辐射周边的社区嵌入式养老服务机构建设；加快提升社区为老人服务能力，积极构建老年城乡助餐、助浴服务体系，完善居家重点老年人巡访关爱制度；探索老年认知症友好社区建设，制定江苏省养老机构失智专区设施服务相关标准，鼓励具备认知症照护能力的养老机构为社区认知症患者提供延伸服务；加强颐养住区标准化建设，推进颐养住区公共设施与家庭空间的无障碍衔接。

《方案》要求，完善居家社区养老服务设施布局规划，强化新建居住区养老服务配套设施建设，提升已建成居住区养老服务配套设施达标率，加强社区闲置房产资源改造利用。积极推进农村互助养老设施

建设，创新“党建+农村养老”服务模式，发挥县级失能（失智）特困人员集中供养服务机构主力军作用、农村区域性养老服务中心辐射作用、乡镇小型养老机构专业优势，提升农村居家社区养老服务水平。推动“物业+”“家政+”养老服务融合发展，稳步推进养老服务“时间银行”，创新居家社区养老服务发展模式。加强居家社区养老服务质量监管，建立健全居家社区养老服务组织安全生产管理制度和疫情防控制度，进一步规范居家上门等政府购买养老服务内容，加快养老服务标准的推广和应用。

《方案》强调，要加大财政投入，省财政建立稳定的养老服务经费保障机制，各级养老服务财政资金向居家社区养老服务设施建设、购买服务等重点项目倾斜。持续实施为社区提供养老服务的机构、建设项目等减税降费措施，切实减轻负担。通过政府购买服务等方式，为居家社区养老服务机构管理人员、社会工作者、养老服务志愿者提供职业培训，为家庭照护者、居家养老护理员提供相关技能培训，强化人才支撑。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健

招聘女足疗师2名。
18181784285

厨师待聘

应聘家常厨，面条。
15905179205

应聘实力星厨二十年，品好菜精。
18751929923

应聘厨20年，精家常。
13851595448

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。
66776779

遗失

父亲节前，100个免费前列腺疾病筛查名额等你来

6月19日是父亲节，南京医科大学第二附属医院泌尿外科将在父亲节前开展前列腺疾病免费筛查公益活动，名额共100个。活动时间是6月17日（周五）9:00—11:00，当天，包括南医大二附院泌尿外科朱清毅主任在内的十位知名专家将同时在该院姜家园院区门诊一楼大厅进行义诊，为你把脉健康。

据介绍，当天的公益活动内容包括前列腺疾病义诊、免费PSA抽血筛查、免费前列腺超声检查等内容，免费名额共100个。其中前列腺特异性抗原（PSA）检查主要针对前列腺癌的筛查。

南医大二附院泌尿外科主任朱清毅介绍，前列腺癌是指发生在前列腺上皮细胞的恶性肿瘤，位居我国男性泌尿系肿瘤的第一位。由于前列腺癌起病隐匿，早期症状和前列腺增生类

似，多数人都不会重视。因此，不少前列腺癌患者是在前列腺增生症的检查过程中被发现，相关研究显示，约70%的患者发现时已是晚期。“前列腺癌早期筛查很重要”，对高危人群进行早筛查、早诊断和早治疗是提高前列腺癌患者总生存率的主要途径。

据悉，前列腺癌主要通过前列腺特异抗原进行筛查，检查并不复杂，只需抽血化验即可完成。如果前列腺特异抗原(PSA)小于4，患者可每2年或者5年进行一次筛查。如果PSA的值在4-10之间，需要每半年或者一年进行相应的随访。如果PSA值超过10，则需要对筛查的对象进行前列腺指诊，从而观察是否存在异常情况。

6月17日上午，南京医科大学第二附属医院泌尿外科还将派出超级专家团队开展义诊活动，义诊地点在医院

姜家园院区门诊一楼大厅。

据了解，义诊团队共十位专家，朱清毅、左维、赵啟群、蒋荣江、胡海斌五位为主任医师，孟旭辉、沈百欣、王振中、杨健、沈露明五位为副主任医师，他们各自在泌尿外科的不同领域均有专长。您有任何泌尿外科方面的疾病或困惑，都可前来与专家面对面交流。特别提醒，请前来参与公益活动的市民务必携带居民身份证件，入院佩戴口罩，并配合医院疫情防控检查。

义诊信息

时间:2022年6月17日（周五）

9:00—11:00

地点:南京医科大学第二附属医院
门诊大厅一楼（南京市鼓楼区姜家园121号）

通讯员 魏勇 陈艳萍